

王亚婷和她的搭档,不到一年处理了240件环境信访投诉案,办结率达99%

保亭有双环保“铁娘子”

H 增绿护蓝 环保先锋

■ 本报记者 贾磊

“别看她瘦弱斯文,执法起来可铁面无私了!”这是保亭黎族苗族自治县环保局长王雄对王亚婷的评价。

在成立不到一年的保亭生态环境监察执法大队里,“80后”王亚婷担任代理大队长职务,大队里仅有一个执法人员。两个平均年龄不超过33岁的女孩一起搭档,开展生态环境监察执法工作。

从入职以来,王亚婷学透、吃透《中华人民共和国环境保护法》四个配套办法等相关法律法规,学习执法文

件。”王亚婷说,执法大队的工作性质决定了她们的工作不分白天黑夜,特别是接到群众举报后,一定要第一时间到达被举报地点。

“有时正在吃饭,接到举报电话后,立刻就得丢下碗筷赶去现场。”王亚婷说。

今年4月的一天,凌晨4时,正是大部分人酣睡的时候,王亚婷枕边的举报电话响了。“我家旁边的建筑工地一直在施工,这都几点了,还让不让人生息了!”面对一位“候鸟”老人的投诉,王亚婷忍着困意,迅速安抚好被电话惊醒的女儿后,即刻前往涉事工地查看情况。

“按照规定,我们开展执法活动必须至少有两名持证的执法人员到现

场。那天晚上我一边给陈莹莹打电话,一边骑摩托车赶往被举报的工地,希望能尽早制止他们超时施工。”王亚婷告诉记者,最先到达现场的她找到施工单位负责人,要求其立即停止超时施工行为。然而,面对一群正在工地上抓紧施工的工人,势单力薄的她不仅没能有效制止施工,还遭到了施工队的刁难。

“两个女孩子半夜到人家工地,让人家停工,现在我想想都替她们的安全担心。幸好后来她们借助公安部门的力量圆满解决了此事。”王雄每次提到这起投诉案件的处理,都会为她们感到“心疼”,同时也夸她们执法得当。

从外表看,王亚婷只是个长得清秀,戴着一副眼镜的瘦弱女子。有

的企业负责人希望通过请她“喝茶”“一起吃饭,交个朋友”等方式,让王亚婷放他们一马,但她总是拒绝。“记得去年有一个她的湖北老乡在保亭做养殖生意,因该企业污染处理设施未达标,情节比较恶劣,面临监察执法大队的处罚。她的老乡用湖北方言向她求情,希望减轻处罚。然而,她对老乡教育开导一番后,还是下达了顶格处罚的文书。”陈莹莹告诉记者。

“作为一名年轻的党员,我们必须在行政执法中严守党性与原则,对违法活动不留任何余地。只有执法铁面无私,才能真正护住这里的美丽山水,守护这个家园。”王亚婷说。

(本报保城9月21日电)

全省水务项目EPC建管模式

推行会在保亭举行

设计与施工集成

让项目建设增值

本报保城9月21日电 (记者贾磊 孙慧 通讯员邹小和)今天上午,全省水务项目EPC(工程总承包)建管模式推行座谈会在保亭黎族苗族自治县举行。会议将保亭2017年山塘工程EPC项目作为试点向省内其他市县水务部门与会代表作了交流。

据了解,2017保亭山塘工程EPC项目是我省首个水务推广项目,是海南省2017年度重点水利扶贫项目之一,共包含17个山塘项目。这17个山塘项目按照省水务厅的“三不”要求(不征地、不利用有异议土地、单体项目投资不超过100万元),概算总投资1645.34万元,17座山塘共涉及该县6个乡镇,每个山塘平均投资96.79万元。“项目建成后总灌溉面积将达到2879亩以上,灌溉水利用系数提高到0.75,受益人口达到6953人以上,将有力优化农业种植结构,提升农业综合生产能力。”该县常务副县长周洪杰说。

省水务厅建设管理处副处长陈佳告诉记者,工程总承包(EPC)是指公司受业主委托,按照合同约定对工程建设项目的建设、采购、施工的总承包建设模式,通常公司在总价合同条件下,对其所承包工程的质量、安全、造价和进度进行负责。

海口建噪声管理诚信平台 定期公布噪声污染违法“黑名单”

本报海口9月21日讯 (记者叶媛媛)记者今天从海口市政府获悉,为营造更舒适的生活环境,海口于近日制定了《海口市噪声污染问题整治长效机制方案》(以下简称《方案》),通过建立“标本兼治、齐抓共管”的噪声污染整治工作长效机制,在短期内将群众举报反映的噪声污染问题整改完毕。

《方案》指出,海口将从工业噪声污染、交通噪声污染、建筑施工和社会生活噪声污染3方面进行噪声问题监管。9月下旬开始,海口各区、各职能部门将对辖区内和分管行业噪声污染问题开展“举一反三”和“回头看”活动,并与环保、城管、公安、文体、住建等部门联合执法,对群众重点投诉噪声污染问题共同查处。10月1日以后,各区、各部门将对部分较为严重的噪声污染问题进行调查取证和立案,依程序、按标准严管重罚,同时依法责令停止违法行为,并限期整改。

《方案》还要求,10月底前,海口要完成遗留问题整改,加快构建噪声管理诚信平台,建立噪声失信惩戒机制,通过定期公布噪声污染违法“黑名单”,纳入单位(个人)诚信记录,让诚信档案全方位覆盖,达到一处失信、处处受限的长效监管效果。

海口组团赴莫斯科促销旅游

推出养生理疗等特色旅游,签署合作协议拟加密航线

本报海口9月21日讯 (记者邓海宁 实习生庞诗雅 通讯员钟礼元 黄全凯)记者今天从海口市旅游发展委员会获悉,9月20日,海口旅游促销团再次走进莫斯科,举办2017莫斯科海南旅游(海口、琼海专场)推介会,俄罗斯旅行社协会、旅行社、航空公司、艺术家代表及新闻媒体150余人参加推介会。

据了解,推介会以海口旅游形象及海口旅游体验两个板块为重点,向俄罗斯业界人士推介了海洋旅游、养生理疗游、高尔夫球游、美食旅游、会展旅游、文化观光游、乡村旅游、婚庆旅游等特色旅游资源,介绍了海口航空奖励、旅行社奖励、免签证、离岛免税等政策,并对茶道、中医诊疗、针灸等进行了展示。

推介会上,海口市旅游委还与莫斯科地区民族旅游委员会签署了战略合作协议,拟加密俄罗斯航线,吸引更多俄罗斯游客到海口旅游度假,开展文化、教育、医疗、经贸交流活动。

乡镇生活垃圾无害化处理率达80%

我省下半年将积极推进健康城市健康村镇试点建设

本报海口9月21日讯 (记者符王润 通讯员陈贤泽)今天,全省卫生城镇和健康城镇工作交流会在海口召开。会议深入贯彻落实全国和全省卫生与健康大会精神,传达学习全国爱国卫生工作会议精神,部署推进全省爱国卫生工作。

下一步,海口市将继续开展相关工作,进一步巩固和提升俄罗斯客源市场。一方面,提高俄罗斯游客接待和服务水平,以海口为依托,把俄罗斯游客向琼海、文昌、澄迈等周边相关地区输送,打造俄罗斯游客聚集区,针对俄罗斯游客喜好,设计旅游产品、配备俄语服务人员、完善俄语标识标牌。

2016年,我省爱国卫生工作成绩显著。其中卫生创建取得重大进展。截至2016年底,全省乡镇生活垃圾无害化处理率达80%,农村卫生厕所普及率为79.75%。全省有16个城市(县城)分别获得“国家或省级卫生城市(县城)”称号,占比84%。海口、澄迈、乐东、白沙等市县成功创建为国家卫生城市(县城),全省128个单位被新评为省卫生先进单位,280个村被新评为省卫生村,在历年来总数的基础上分别增加17.1%、43.4%。另外,全省有31个镇获得“海南省卫生镇”称号;有876个单位获得“海南省卫生先进单位”称号,有925个村获得“海南省卫生村”称号。

据介绍,下半年,我省各市县加紧制定健康城市、健康村镇建设发展规划。我省将积极推进健康城市健康村镇试点建设,建立健全管理机制,力争取得实效;各地广泛开展健康社区、健康单位、健康家庭等健康“细胞”工程,倡导健康文明的生活方式,提升全民健康素养。

在进一步加强和提升卫生创建工作方面,我省除了做好国家卫生城镇创建和复审工作,还将推动卫生创建向基层和农村深入发展。每个市县原则上要再启动至少1个省级卫生乡镇(县城)、10个省级卫生村和10个省级卫生先进单位创建工作,并积极开展市(县)级卫生创建工作。

此外,我省还将深入推进城乡环境卫生整洁行动。结合美丽乡村建设、卫生创建和健康城市健康村镇建设,我省各市县将进一步加强生活垃圾和污水处理设施建设,进一步加快城镇污水收集处理、无害化处理等基础设施建设,努力提高生活垃圾无害化处理和资源化利用水平。

在农村改厕工作方面,我省在确保如期完成2017年农村改厕任务的基础上,努力提高卫生厕所普及率,力争全省卫生厕所普及率在2016年度的基础上提高不少于2个百分点。其中,临高、琼中、海口、儋州等10个市县(区)要提高到80%以上。

2017 美好新海南 美食新体验 第二届海南美食文化节

即将登场

时间: 9月28日至30日 地点: 海口名门广场

海南美食博览会、海南美食文化发展论坛、海口中秋月饼展销会、海口美食雕工展、酒店与餐饮展、“约会美食”音乐节等活动,等你来体验!

首届海南“美食宝贝”选拔大赛、微信摇红包、幸运抽奖等活动,等你来参与!

支持单位: 海南省商务厅、海南省食品药品监督管理局、海口市人民政府 主办单位: 海南日报报业集团

